



La justicia en la España de Franco

En contraste con los procedimientos criminales de los aliados de Rusia, que asesinan a personas inocentes por el placer sádico de matar, con todas las agravantes y refinamientos bestiales, que están bien probados y conocidos, en la España nacional se juzga a los delincuentes caídos en manos de nuestras tropas heroicas con todas las garantías que pueden ofrecer la justicia y el derecho.

España, por deseo y mandato del Caudillo, antes de sentenciar a un prisionero, se escudriña su pasado político y militar para que la pena impuesta no esté dictada por la pasión en vez de por el Derecho. Con todas las garantías procesales y con la piedad del Generalísimo, al servicio de la justicia de España, se juzga a los prisioneros rojos. Magnífica diferencia de conductas que nos acredita como hombres de humanos y cristianos sentimientos sobre nuestros enemigos, que en la vesanía y en el crimen repugnante encuentran una norma de conducta y la entronizan como ley marxista. Mientras el terror más implacable se padece en la zona sometida al capricho soviético, en la España nacional un prisionero, como en los casos que publicamos a continuación, es procesado y juzgado por unos Tribunales que a la razón de la Ley y del Derecho supeditan sus encendidos entusiasmos y su amor por la Causa y la Cruzada que, con bombas de mano, libera a la Patria de marxistas internacionales valiéndose de sus heroicos soldados.

Es juzgado el asesino del señor Obispo de Cuenca, que también mató a otras seiscientas personas

Los secuaces comieron carne de una de sus víctimas

MÉRIDA.—Emiliano Sánchez Bermejo, natural de Tarancón, asesino del señor Obispo de Cuenca y autor personal y director de otros 600 asesinatos, cuyas víctimas fueron principalmente religiosas, sacerdotes y personas pertenecientes a las dos ramas de la Acción Católica, ha comparecido a responder de sus crímenes frente al Tribunal militar.

Este destacado cabecilla rojo ha visto probados todos los crímenes de que se le acusaba, y de los que se jactó cuando creía que no tendría que comparecer ante la justicia de Franco, se ha distinguido por la

crueledad y ensañamiento con sus víctimas; llegando hasta un repugnante caso de canibalismo, precedido de la máxima brutalidad.

Su cuadrilla detuvo a una señora y a su hija, que fué bestialmente ultrajada a presencia de su madre. Después despojaron a ésta de sus ropas y la martirizaron, pinchándola con palos enrojecidos en una hoguera que habían encendido. Atormentaron después a la muchacha, antes de darle muerte, y de su pecho cortaron trozos con los que hicieron tapas para comerlas, entre vaso y vaso de vino, en la taberna del pueblo.

Un comisario político de la brigada El Campesino, ante nuestros Tribunales

En una Audiencia Territorial de la zona Norte se ha celebrado ayer la causa instruida contra un comisario político, prisionero por nuestras tropas en la reconquista de Teruel. El encartado, hombre con desenfado y gestos altaneros, representa una edad que sobrepasa en unos años la militar. Sus ojos, oblicuos y pequeños, dan a su rostro un aspecto áspero, agresivo y antipático.

Cuando está sentado en el banquillo mira inquieto a todos los lados del suelo y solamente atisbando bien sus movimientos adquiere su mirada cierto calor humano cuando la dirige a su abogado defensor. Este, un joven oficial del Cuerpo jurídico, esgrime argumento tras argumento en pro de la clemencia del Tribunal para su defendido. Trata de aducir algunas razones que tienden a la atenuación de la pena que el fiscal ha solido en un minucioso informe acusatorio y en su brillante discurso de defensa del comisario rojo el oficial jurídico pone todo el calor y fogosidad que en sus juicios corriente contra un procesado por delito común pudiese dictarle la razón legal.

Perteneció a la división de «El Campesino»

Este acusado, que ayer se sentó en el banquillo, en un juicio a puerta abierta, pertenecía al batallón 101 de la división 46, que correspondía a la columna del tristemente célebre Valentín González «El Campesino». En los primeros momentos de estallar el Movimiento nacional organizó en Madrid, donde nació, las milicias de la U. G. T. del barrio de la Latina e Inclusa. Ostentaba un cargo en el sindicato de Banca, a cuya profesión pertenecía. Pasó después a prestar servicios en una checa madrileña y por su gestión se descubrió a varios núcleos derechistas, de los que resultaron encartadas personas honorables y piadosas; 14 de ellas fueron fusiladas sin formación de sumario y

sin escucharles la más pequeña declaración. Se sabe que en dos fusilamientos tuvo participación directa el hombre que tenemos ante nuestra vista.

Por todos estos servicios fué elevado a comisario político a propuesta de Alvarez del Vayo cuando éste fué comisario general del Ejército rojo, y entonces se le destinó al batallón de Pablo Iglesias 144, donde mantuvo sobre los milicianos de la citada unidad una tiranía y despotismo de gran crudeza persecutoria.

En una de las operaciones en que este batallón tomó parte resultó aniquilado por el castigo que recibieron de nuestras heroicas fuerzas y, agrupado, se constituyó de nuevo en el batallón marxista 36. Volvió a reaparecer en la ofensiva roja de Brunete y desde allí se incorporó al batallón 101, donde ejercía el cargo cuando fué hecho prisionero por los soldados del Ejército de Galicia.

Cerraba la salida de Teruel a la retaguardia roja a nuestro glorioso Ejército y «El Campesino» le mandó resistir dentro de la plaza hasta la llegada de refuerzos marxistas. Se estrechaba el cerco y las acometidas rojas se estrellaban ante el empuje arrollador de nuestras armas victoriosas.

Prisionero al pasar el Guadalquivir

Viéndose perdido trató de ganar las líneas rojas y cuando intentaba cruzar el río Guadalquivir, con cerca de tres millares de milicianos, fué hecho prisionero. Desde entonces, hasta ayer en que se celebraba el juicio, se instruyó el sumario y el fiscal y el defensor estudiaron con todo escrúpulo la responsabilidad de este comisario político, cuya perversión y criminal proceder tan claramente definen su responsabilidad horrenda.

Carmelo Martín.

Lea usted EL DIARIO DE AVILA

Cuartel General del Generalísimo

Parte oficial de guerra con noticias llegadas a este Cuartel General hasta las veinte horas del día 16 de septiembre de 1938. (III Año Triunfal): Sin novedades dignas de mención.

ACTIVIDAD DE LA AVIACION.—Ayer fueron bombardeados los objetivos militares del puerto de Almería.

Salamanca, 16 de septiembre de 1938. III Año Triunfal.—De orden de Su Excelencia, el general jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTIN MORENO.

Una visita al observatorio del Ebro

Los valiosos aparatos fueron robados por los rojos que los arrancaron a martillazos

FRENTE DEL EBRO.—Los azares de la guerra me han llevado a los Arrabales de Tortosa. Paz en las trincheras. Mirando entre los castaños pronto se da una idea de la situación del frente enemigo. El río describe un gran meandro. En su tangente se encuentra Tortosa. De este lado, dentro del semicírculo descrito por el Ebro, Roquetas, Arrabal de Cristo, Arrabal de Jesús, etc. En una pequeña loma situada a retaguardia unas cúpulas brillantes llaman la atención. Bien pronto varios letreros indicadores satisfacen mi curiosidad: aquello es el Observatorio del Ebro.

Los marxistas, hace unos días nos han dado por la radio noticias muy interesantes referentes a la magnífica organización científica fundada por la Compañía de Jesús.

Entre otras cosas dijeron que «El Observatorio del Ebro no funciona porque en la España de Franco no hay hombres de ciencia capaces de dirigirlo.» Como todas las afirmaciones de los rojos es ésta una mentira descarada. Mejor dicho mentira en su segunda parte, porque es cierto que en el Observatorio no se efectúan observaciones de ningún género si se publica el acostumbrado Boletín mensual. ¿A que se debe esto?

Quise saberlo y me dirigí al Observatorio. A primera vista parecía abandonado; algunos de sus edificios muestran las señales de los proyectiles. Pronto apareció en uno de los pabellones un jesuita que me recibió amablemente y accedió a mis deseos. Estaba trabajando en el Observatorio en tiempos de paz y estuvo preso en Barcelona durante los primeros meses del Movimiento.

—El Observatorio no funciona por una razón muy sencilla; los rojos se llevaron casi todos los aparatos. Vinieron pocos días antes de la ofensiva del Ejército Nacional en Levante, unos doscientos carabineros dirigidos por un «técnico». Comenzaron a despojarlo todo sin el menor orden ni método. Los relojes, cronómetros, prismáticos y lentes que eran fácilmente desmontables los metían en sacos. Cuando los aparatos ofrecían dificultades al desmontarlos, los separaban a martillazos de los soportes, con lo que naturalmente, saltaban las lentes hechas pedazos.

Lo que se llevaron los rojos

El padre me conduce amablemente a dos pabellones pequeños y simétricos que hay junto a la Biblioteca. Unas cuantas pilas de dos soportes de hierro muy pesado es lo único que hay en el suelo.

—Aquí—me explica—estaban los magnetógrafos. Con ellos estudiábamos todos los cambios naturales del magnetismo terrestre, que quedaban registrados fotográficamente. En las observaciones de esta clase lo único completo que había en España era esto, y de ello se servían los ingenieros del Estado cuando prepararon el mapa magnético del territorio nacional.

—Poseíamos también una instalación muy importante que registraba las corrientes eléctricas naturales que

circulan por el interior de la tierra. Consistía en dos líneas aéreas de alambre y varios galvanómetros que señalaban las variaciones. Esto fué lo que dió renombre al Observatorio, pues hace unos años era la única que funcionaba regularmente en todo el mundo.

—De la Sección Electro-Meteorológica solo nos dejaron dos o tres pluviómetros viejos y de poco valor. Se llevaron el colector de potencial, de una vena líquida y dos electrómetros que dejan señalados los cambios de potencial atmosférico sobre una hoja de papel fotográfico. También nos robaron dos aparatos, uno ideado por Gerdiou y otro por Ehter, para el estudio de la conización del aire; como sabe Vd., hoy día se les atribuye a los iones de información de las nubes y por consiguiente de la lluvia; por esto su estudio resultaba muy interesante. Junto con estos se llevaron también un caramógrafo que llegaba a registrar tormentas que descargaban a 500 kms. de Tortosa.

El amor del pueblo a la ciencia

Entramos en un pabellón destinado a la Sección Heliofísica.

—Este pabellón—continúa el Padre—está dedicado al estudio del Sol exclusivamente. Dada la solidaridad internacional entre todos los Observatorios del mundo, cada uno de estos estudia de un modo especial, determinadas nubes del Sol. A nosotros nos correspondía estudiar las de calcio y todos los días sacábamos una fotografía de las nubes de calcio que presentaba el Sol, sirviéndonos de un ingenioso aparato llamado espectro-heliógrafo que también fué llevado a Barcelona.

—Aquí estaba el material. Como usted ve, también intentaron llevarse el soporte, pero no lo consiguieron por su gran peso. Mediante él obteníamos una fotografía diaria del disco solar para examinar las manchas y fáculas del mismo. El robo de este gigantesco aparato tiene una circunstancia agravante, y es que estando construido especialmente para este Observatorio, para el cielo de Tortosa, no puede funcionar bien más que aquí y colocado en otro sitio resulta inútil su empleo. Esto le prueba a usted el amor del pueblo a la ciencia; robaron por robar, por hacer daño, no por aprovecharse de los aparatos...

«Era mucho peso»

Me conduce el Padre escaleras abajo.

—¿Es un refugio? pregunto. —A veces sí—contesta sonriente— Cuando hay bombardeo este es el sitio más seguro. Por aquí debería haber empezado a enseñarle a usted el Observatorio. Porque esto es «todo el Observatorio». Ese sismógrafo que ve usted es lo único que dejaron los rojos. ¿Por qué? Calcule usted el peso del cilindro y tendrá usted la explicación. ¡Eran muchos kilos para los forzudos Carabineros!

La Biblioteca

Salimos de nuevo al jardín y en-

tramos en la Biblioteca. Es una sala espaciosa con amplios ventanales que dejan pasar el sol a raudales. Por las paredes se ven numerosos cuadros, diplomas, títulos, nombramientos... Todos ellos referentes al fundador del Observatorio P. Ricardo Cirera, al P. Luis Rodés su sucesor o al P. Ignacio Puig que fué subdirecto hace varios años y que ahora regenta el Observatorio de Buenos Aires reclamado por el Gobierno de aquel país.

—Todos los libros que usted ve —sigue diciéndome el sabio jesuita— son colecciones de las revistas de todos los observatorios importantes del mundo que mantienen correspondencia con nosotros. Todos los meses les enviamos nuestras revistas y ellos nos mandan la suya. En total son unos 1.200. Las colecciones son bastante completas y los rojos respetaron la mayor parte, pero fué porque creían que no tenían valor. No roban ni codician más que lo que brilla y deslumbra a los ojos. Por eso dejaron estos libros, algunos de los cuales tienen más valor que los mismos aparatos, pues estos se pueden comprar de nuevo, pero las observaciones que se pierden no se pueden sustituir.

El Padre me alarga un ejemplar de la revista del Observatorio últimamente publicada y me dice con cierta intención:

—Vea usted que entretenido es nuestro boletín. Con ingenuidad casi infantil abrí el libro, pensando ver fotografías curiosas de los astros y artículos de divulgación y contemplé hojas y hojas llenas de números, de asteriscos y de letras griegas. De vez en cuando, unos gráficos representativos de las oscilaciones de la aguja del sismógrafo.

—No crea usted, me contestó, que esos números no tienen interés. Son resultado de muchos cálculos y de muchas noches pasadas en vela junto a los aparatos de observación. Esos datos son los que cotejan los demás observatorios, deduciendo lecciones que a veces resultan descubrimientos.

La cámara oscura

—¿Tienen ustedes cámara fotográfica?—pregunto. —Sí, ahora verá usted lo que queda—me contesta.

Antes de llegar a ella pasamos por una sala en donde están expuestas las fotografías más importantes hechas en el Observatorio; en una de ellas, original en extremo, aparece una nube cuyo contorno semeja a la perfección la piel del toro de la Península Ibérica. La sala está cubierta en un centro por una bóveda grandiosa, en la que está dibujado el firmamento de Tortosa. De ella penden muchas esferas de distintos tamaños y colores que representan los astros conocidos y sometidos a observación. La longitud de las cuerdas que les sujeta está de tal manera colocada que cada milímetro de la cuerda corresponde a 5.000.000 kms. de distancia entre la tierra y el astro en la realidad.

En la cámara oscura no quedan

“Queremos vivir con el Reich, nuestra patria”, dice el jefe de los sudetes

El presidente Benes ha disuelto el Parlamento Checo

EGER.—El jefe del partido sudeta, Conrado Helein, ha publicado la siguiente proclama:

«Compatriotas: Como portador de vuestra confianza y consciente de mi responsabilidad, debo declarar al mundo entero que el sistema de opresión ejercido por el pueblo checo ha llegado a su punto culminante con el empleo de ametralladoras, tanques y carros blindados contra la población sudete alemana, sin defensa. Con esto el pueblo checo probó ante el mundo que la convivencia con él en el mismo Estado se hace imposible. Lo ocurrido me obliga a declarar:

Primero.—En el año 1919, a pesar de haber recibido las más solemnes afirmaciones sobre nuestro derecho de disponer libremente de nuestros destinos, fuimos obligados, contra nuestra voluntad, a vivir en el Estado checo.

Segundo.—Sin jamás haber renunciado a nuestros derechos, hemos procurado, con grandes sacrificios, asegurar nuestra existencia en el Estado checo.

Tercero.—Todos nuestros esfuerzos han fracasado, debido a la intransigencia y al odio mortal de Checoslovaquia.

En estos momentos tan críticos me presento a vosotros, al pueblo alemán y a todo el mundo civilizado, declarando:

Primero.—Queremos vivir como alemanes libres.

Segundo.—Queremos en nuestra tierra paz y trabajo.

Tercero.—Queremos vivir con el Reich, nuestra Patria.

Cuarto.—Que Dios nos ayude en nuestra lucha.

Parece que con este motivo ha sido detenido el jefe del partido sudeta.

Disolución del Parlamento

PRAGA.—El Departamento de Prensa comunica que el presidente de la República, Benes, ha decretado la disolución de las dos Cámaras.

Esto ha producido gran sensación pues existe la creencia de que el presidente Benes quiere implantar una dictadura militar.

Según esta información serán apartados del Gobierno checo todos los elementos que son partidarios de un compromiso con los sudetes. También el jefe del Gobierno checo, Hodza, será alcanzado por esa medida, pues se opone al empleo de la fuerza.

Envía tu donativo en metálico o en especie para las ciudades que se van liberando del marxismo.

más que papeles viejos. Esparcidos por el suelo se ven cajas y estuches,

Los rojos no matan...

¡Asesinan!

Las campanadas de un reloj cercano me recuerdan que quizá esté molestando demasiado al sabio jesuita.

Y antes de despedirme de él le hago una última pregunta.

—¿Y qué me dice usted de su última estancia en Barcelona? ¿Matan los rojos a mucha gente?

—¿Matan? No, no. Los rojos no matan. Asesinan... Martirizan...

En los ojos serenos del sacerdote brilla un destello claro como la tarde serena y el cielo azul de Levante.

No expresan ira. Ni rencor siquiera. Más bien quieren indicar compasión. Compasión por sus hermanos, los que todavía están allí en Barcelona, sufriendo persecución por la justicia. Y por los otros. ¡Ah!, también por los otros...

LAS VICTORIAS DEL MAR

(Continuación)

En los astilleros de El Ferrol había dos cruceros en ciernes cuyas obras se llevaban a paso de tortuga en el momento de la sublevación de España: el «Baleares» y el «Canarias». El tipo, las características, el armamento de estos cruceros ponían a la Escuadra nacionalista en un lugar invencible en lucha con los cruceros gubernamentales, y con el mismo «Jaime I», pues, si bien este acorazado disponía de cañones de mayor alcance que los cruceros, carecía de movimientos rápidos y de la resistencia combativa de tiempo, espacio, que poseían dichos cruceros. Su salida al mar era de todo punto necesaria si la Escuadra nacionalista había de alcanzar el dominio de las aguas, vigilando los puertos, defendiendo sus propias costas y amparando la acción de las operaciones terrestres en Bilbao y Asturias principalmente. La dificultad de su botadura estaba en el atraso en que se encontraban, en la falta de primeras materias para su conclusión, en el escaso número de operarios especializados que habían quedado en los astilleros, en la adquisición de las armas con que se les había de armar. Todas dificultades tan grandes que a primera vista no tenían solución. Mas en la España nacional todo tiene solución porque dispone de grandes y poderosos cerebros. Los cruceros estaban listos en menos de algunos meses. El «Canarias» se botaba el 24 de septiembre y el «Baleares» a fines de noviembre. ¿Cómo se hizo el milagro? Se establecieron turnos de obreros que trabajaban día y noche; el menaje se construía aparte bajo la vigilancia de maestros expertos; todo el aparato bélico esperaba en los muelles el momento del montaje. Ni un minuto perdido, ni una actividad ociosa, ni un hombre fuera de su puesto. Cuatro años largos hacia que se trabajaba en los cruceros sin que pudieran apreciarse grandes progresos, con numeroso personal en las obras y dinero, mucho dinero. Los nacionales, en algunos meses dieron cima y remate glorioso a las dos unidades lanzándolas al agua gentiles, guerreras, invencibles con el afán y la impaciencia de avistarse con el enemigo para dar buena cuenta de él y de sus malvadas traiciones. Desde el momento en que el «Canarias» acuchilló con su quilla las aguas abriendo surcos de

Antonio García D. Figar. O. P.

espumas y rompiendo el espinazo soberbio de las olas, la España nacional respiró de gozo y sintió la confianza de la victoria. Diestros capitanes manejaban todos aquellos instrumentos de guerra que sembrarían el pánico en los enemigos, ayudados en todo por el esfuerzo y el entusiasmo de los nuevos pautas, nacidos en un día, pero que poseían ya la alta disciplina guerrera que no cuenta con el tiempo para actuarse en el mando ni de la codicia del premio para lanzarse al peligro. El pensamiento de aquellos improvisados marineros estaba puesto en España, y cuando se escriba la página que en la historia de España merecen se habrá de señalar como singular privilegio de raza la repentinidad receptiva de los mandos marinos característica de los «lobos marinos», familiarizados ya con la autoridad y las olas.

Los dos cruceros son ejemplares de orgullo nacional. Son dos unidades inmejorables de combate. Son de 10.000 toneladas, teñiendo tres más que los referidos de la Escuadra. En carga máxima puede extenderse el tonelaje hasta 12.230. Su longitud es de 193,90 metros y su anchura de 19,51. La fuerza que desarrollan es de 90.000 caballos. Andan 34 millas por hora. Llevan dos élices. Embarcan 2.794 toneladas de aceite. Montan ocho cañones de 203 milímetros —una diferencia de 51 milímetros de los anteriores—; los cañones van sobre cuatro torres dobles. Ocho cañones anti-aéreos de 120 milímetros; ocho cañones anti-aéreos ametralladoras de 40 milímetros; doce tubos lanza-torpedos de 533 milímetros; dos lanza-bombas contra submarinos; dos aviones y una catapultilla para su lanzamiento. Los tripulantes 765 hombres. El casco va fuertemente protegido especialmente en los puntos vitales. Los mandos los recoge todos en su mano el capitán del crucero. Las instalaciones impecables, y la comodidad interior anda a tono con todos los demás servicios. Al fin, los grandes marineros españoles encontraron el medio apto y obediente a su genio de siglos. Con estos cruceros España ha comenzado a ser una gran potencia marítima. Tras ellos vendrán los restantes que nos pongan a la cabeza y rango de primera nación.

(Continuación)

Charlas bajo la antena

En el corazón del mundo inalámbrico

Cuando los alemanes, orgullosos, designan la «Estación Emisora superpotente de Nauen» el punto céntrico del mundo inalámbrico, no son del todo exagerados. Nauen, en el transcurso de los 30 años de su desarrollo, ha sido siempre una estación de gran potencia. Aquí han sido llevados a la práctica por primera vez todos los inventos en el terreno de la telegrafía y telefonía inalámbrica. Por esto, esta estación ha ocupado un alto lugar en las consideraciones técnicas. Nauen está hoy en comunicación con el mundo entero telegráficamente y telefónicamente.

Poro esta estación tiene también a su cargo otra gran misión: es el reloj del mundo. Al mediodía y a la medianoche en punto. Nauen emite por distintas emisoras y a diferentes longitudes de onda, las célebres y conocidas señales dando la hora. En Nauen se trabaja con un gran número de emisoras de diferentes longitudes de onda, que van desde los 18.000 metros hasta las ondas ultracortas de poco más de 10 metros. Una antena gigante que cuelga de mástiles de 268 metros de altura, da a las ondas largas con 400 kilovatios, un radio de acción que abarca todo el orbe terráqueo. Antenas dirigidas están encargadas de garantizar una transmisión perfecta y segura con una energía de sólo 20 kilovatios,

energía insignificante si se la compara con la que necesitan las ondas largas.

La estación Emisora superpotente de Nauen es impresionante con sus instalaciones y da una idea clara de la potencia y precisión de la ciencia alemana. Nauen fué fundada en 1906 por Telefunken como estación experimental, en la postguerra se hizo cargo de ella el Ministerio de «Correos y Telégrafos alemanes» que la ha convertido en la estación más potente del Continente europeo.

Por razones económicas, se da una importancia cada vez mayor a las instalaciones de antenas dirigidas de ondas cortas en una dirección dada, es tan grande que su instalación y manejo es un trabajo de la mayor precisión imaginable. Desviaciones de la dirección dada en un ángulo de un minuto, es decir, en la 60 parte de un grado o sea en la 5400 parte de un ángulo recto, resultarían en el servicio transoceánico con Buenos Aires, por ejemplo, que está a 11.000 kilómetros de distancia, desplazamientos laterales de 3,2 kilómetros. Como también se emplean en la estación receptora antenas reflectores minuciosamente dirigidas, y como el haz de rayos emisores es muy concentrado, una desviación de 3 km. dificultaría mucho la recepción.

Para poder determinar siempre con la mayor exactitud posible todas las direcciones y distancias en el mundo entero, en Nauen hay un mapa del Orbe terráqueo que a todos asombra. Nuestro globo terráqueo ha dejado

SEPTIEMBRE

18 DOMINGO

XV de Pentecostés.—Santos José de Cupertino, Metodio, Sofia, Irene, Ferreolo, Eustorgio, Eumeno.

La misa y oficio divino son del domingo XV después de Pentecostés, con rito semidoble y color blanco.

CULTOS

Tercer domingo de mes

Real Monasterio de Santo Tomás. —Celebra la Cofradía del Santísimo Sacramento su función mensual. Por la tarde, a las seis, exposición de Su D. M., rosario, plática por el P. Gregorio Rodríguez y procesión de Minerva por el claustro del Silencio, terminando con la reserva y preces del Santísimo Sacramento.

Nuestra Señora de las Angustias

San Nicolás.—La Asociación de Sufragios de Nuestra Señora de las Angustias celebra solemnes cultos a

la Santísima Virgen. Por la mañana, a las siete y media, misa de Comunión para los asociados y demás devotos de la Virgen. A las once misa solemne y sermón que predicará el R. P. Heliodoro del Niño Jesús, Prior de los Carmelitas.

Fiesta mensual del Niño Jesús de Praga

La Santa.—Se suspenden los cultos por coincidir con los de Acción Católica.

ANIVERSARIO

1937 -- 16 de Septiembre -- 1938

Hoy hace un año que vivo... Hoy, 16, hace un año que dejé la zona roja y entré en la España de Franco, medio muerto de fatiga; pero con el alma en alto. Hoy hace un año que vivo... Hoy 16 hace un año...

Era una noche serena. El cielo estaba empedrado la tierra estaba reseca como el alma de los malos. En el cielo, luna llena fluminando los campos desiertos, en soledad que sobrecogía el ánimo. Junto a una mata, en un surco contra la tierra pegado, sin saber quién me llevó yacía, cuando despacio avanzaba hacia mi una sombra: salgo a su encuentro agachado y sin preguntar quién era me dice: —«¡En marchal!» y yo mar-

cho tras la sombra que me guía y sin despegar los labios la sombra marcha de prisa... Sigo a la sombra los pasos una, dos, tres y cuatro horas... Sin el más leve descanso tras la sombra llego a un monte Bajo del monte a unos llanos... De los llanos a una sierra... De la sierra a un monte bajo... Del monte bajo a un camino que a la carrera cruzamos burlando la vigilancia de los rojos milicianos. La sombra avanza resuelta... —y yo muerto de cansancio con los pies llenos de heridas producidas por los cardos y las piedras puntiagudas que atravesaban el cañamo de mis viejas alpargatas... me mete por un barranco tan angosto, tan estrecho que hay que marchar de costado por una alfombra de arena que son de los pies descanso; pero si los pies descansan hay que avanzar con los brazos cruzados sobre la cara...

de ser redondo y de tener elevaciones, es decir, que ha sido «aplanado». En un artículo que tiene un diámetro igual a la superficie de la tierra, o sea de 40.000 kilómetros, en escala reducida, se han señalado los continentes con arreglo a sus verdaderos ángulos y distancias. Este mapa indica la dirección y la distancia exacta entre Nauen y todos los lugares del globo terráqueo.

Por esto, el mapa representa el mundo alrededor de Nauen y no sirve sino para Nauen, exclusivamente, pues cualquier otro lugar del mundo, necesitaría otro mapa completamente diferente.

Pascasio Trajillo.

Berlín.

Hay que apartar con las manos ramos de brezos y espinos... ¡Va no son mis pies llagados los que sufren el tormento; también lo sufren mis manos que destilan gota a gota sangre por los arañazos! pero... el corazón va firme —porque el cuerpo es el sudario del alma y el alma tiene siempre un poder sobrehumano cuando la sostiene Dios; y con Dios tenía el lazo de una fe ciega en la Virgen de las Mercedes.—Su manto —que me defendió en Madrid; de asesinos y sicarios— al servicio de las Chekas— me libró de aquel calvario. Es el que me hizo invisible ante los guardias de Asalto en los controles; el que hizo que los puestos avanzados dajaran aquella noche en el frente otro un paso que me llevó tras la sombra a las orillas del Tajo.

Hoy hace un año que vivo. Hoy 16 hace un año que dejé la zona roja y entré en la España de Franco medio muerto de fatiga... ¡Pero con el alma en alto! Alma azul que en el azul del cielo sigue flotando porque siente el azul puro —no el azul mixtificado—. Alma azul que en el azul del cielo sigue flotando porque es el azul del cielo con el que Dios hizo el manto de su Madre, y las camisas de Falange son retazos del manto de la Purísima Concepción... y reservados tan solo a los camaradas que hacen guardia en el espacio sobre luceros que tienen los destellos del relámpago.

Hoy hace un año que vivo. Hoy 16 hace un año que dejé la zona roja y entré en la España de Franco medio muerto de fatiga. ¡Pero con el alma en alto!!! A. Salguero.

16-IX-38.

Clínica Quirúrgica del Carmen

Internado para embarazadas DIRECTOR: Teodoro Jiménez Velázquez. Asistencia a Partos y Enfermedades de la mujer. Consulta de 3 a 5 Avenida de José Antonio Primo de Rivera, n.º 3 (Carretera de la Estación) Teléfono 298

Continúa la investigación de un peiodista italiano acerca del contrabando rojo a través del bósforo.

TODOS LOS TRAFICANTES Y AVENTUREROS INTERNACIONALES SE HAN CONVERTIDO EN ARMADORES

ESTAMBUL.—El corresponsal especial del «Corriere della Sera» en esta ciudad, Alejandro Pavolini, ha enviado a su diario su segundo artículo sobre el contrabando rojo en el Mediterráneo: Dice así:

«En la situación actual del tráfico rojo, hacer de marinero no es cómodo. Hacer de armador es comodísimo.

«Desde el Agosto de 1937 hasta hoy los fletes han sido duplicados, triplicados; multiplicados por diez, por veinte... Anteriormente, en el Mar Negro, los fletes oscilaban sobre un promedio de siete chelines por tonelada de carga. Ahora suben a 50, a 60, a 65. En algún caso llegan hasta 70 chelines. (La primacía pertenece —por ahora— a un vapor contrabandista que hizo el trayecto Méjico-Bilbao, ciudad que fué conquistada por los nacionales, cobrando por flete la cifra de 35.000 libras esterlinas).

«Todo pago es por anticipado, en cuentas corrientes en Bancos de la City.

«Por esta razón todos los barcos viejos, candidatos al desguace, han sido inmediatamente llevados al servicio activo por los mercaderes judíos y traficantes internacionales de todas las razas y puertos en circulación en las rutas mediterráneas. Han reunido naves a centenares. Han formado una extraña flota, cuyas unidades cambian de bandera y de nombre incansablemente.

«Así los vapores contrabandistas prefieren como mampara banderas prestigiosas, como la inglesa, o inofensivas, como la panameña... Cambian de fisonomía, se disfrazan a cada viaje. Tengo aquí bajo los ojos un carnet mío de notas, donde he recogido día por día todos los datos relativos a las 297 naves que hicieron comercio de contrabando desde el Mar Negro en los últimos doce meses. Es algo divertido y despampante. Se ven los vapores griegos cambiar sus nombres clásicos, Myriam, Nauticas, por la nomenclatura paritaria francesa, Marseille, Saint-Tropez, o emparentarse con las hijas de los armadores holandeses, Magda-

lena, Wilhelmina; cuando no parecen abordar entre las páginas de una novela de Stevenson, volviendo a bautizarse con el nombre de Old Pionier y semejantes.

«Sacando la suma, 170 entre estos barcos —en el momento de su viaje de abastecimiento rojo— enarbolaban bandera inglesa, 49 griega, 16 panameña, 9 francesa, 5 rumana, etc. Pero solo un pequeño porcentaje de cada grupo resulta, en el origen, respectivamente británico, griego, centroamericano, etc. Se trata en realidad de toda una marina tan propensa al cambio de bandera, tan aficionada a cambiar de color, que sería estúpido considerarla perteneciente a ésta o aquella nación. Es la flota de cierto mundo de negocios internacional. Sociedades, combinaciones en parte londinenses, en parte griegas. Capitales de Amsterdam, de Salónica, de Cefalonia, de Estambul. Apellidos de judíos, de judíos y de judíos...

«En defensa de estos tiburones alza la voz el laborismo, cada vez que un trimotor de Mallorca apunta contra una nave contrabandista. En mi carnet de notas todo barco echado a pique está señalado con una crucecita. Son ya tantas las crucecitas que podrían llenar un pequeño cementerio. Pero esto, a los armadores de los transportes para la España roja no les importa tanto como podría creerse. Ha habido, sí, alguno de ellos que ha tenido miedo. Alguno que ha salido con las manos en la cabeza. Citaré el caso de un armador ateniense, que, habiendo visto hundirse tres de sus barcos en un día, revocó los contratos por otros diez y nueve y se retiró perjudicado del tráfico. Los más ganan sin riesgo. Considérese que en general el primer flete «rojo» cubre ya casi —por sí solo— el precio del vapor, y alguna vez lo supera. El riesgo del propietario se limita por esto al primer viaje; y dado que el pago es anticipado, se trata también entonces de un riesgo insignificante o nulo. Del primer viaje en adelante la ganancia es segura y fabulosa.» (USI).

Se descubren las armas y uniformes que tenían los rojos de Tánger

TETUAN.—Los trabajos de la gendarmería para descubrir las ramificaciones del fracasado complot descubierta en Tánger contra nuestra zona del Protectorado de Marruecos van teniendo resultados satisfactorios. Los numerosos detenidos se muestran

unánimes en señalar al cónsul de la España roja en Tánger como el iniciador y alentador de este complot mediante la entrega de dinero, armas y municiones a los revoltosos. Los gendarmes han descubierto un gran depósito de armas y municiones y gran cantidad de uniformes idénticos a los que usa nuestro Ejército Nacional que, sin duda, iban a ser empleados por los comprometidos.

Las investigaciones continúan y una vez más se ha tenido ocasión de comprobar con la realidad quiénes son los que atentan contra la paz. Todos los trabajos los ha realizado la gendarmería, ya que la Policía internacional se ha comportado de forma sospechosa.

Las últimas noticias recibidas afirman que la cifra de encartados en este complot se eleva a quinientos individuos.

ARRIENDO

de 120 obradas aproximadamente de fincas y prados en término de Ricobado. Para tratar, calle Estrada, 8 principal izquierda, o Francisco Gallego, 6 principal.

Sanatorio Enfermería de Santa Teresa

I. C. P. A. I. N. Cuarta relación de los que cedióron todo su haber en la sociedad mencionada

José Morso, 65 pesetas; Enrique Pérez, 15; Gregorio Coronado, 23'25; Teodoro González Capitán, 6'50; Iruiminada Mesonero, 5; María Hermilia San Segundo, 12'50; Francisco San Segundo, 12'50; Joaquín Calles, 50; Jesús Estévez, 5; Francisco García Rey, 5; Vitaliano Arés, 21'50; José Montero, 25; Julio González, 93; Eloy Esteban Ubero, 100.

Casa Social Católica

Cursillo de Contabilidad y Cálculo Mercantil. Duración del cursillo: 5 meses. Horas de clase: de 8 a 9 de la noche. Número de plazas: limitadas. Precios moderados. Los impresos y material se facilitarán en la clase. Instancias hasta el 27 septiembre. Para más detalles en la Casa Social Católica, todos los días de 8 a 9 de la noche.

Servicios de Correos y Telégrafos

DE AVILA

Horario

CORREOS

Apartados oficiales	de ocho y media a nueve	Los domingos y días festivos sólo de diez a doce.
Lista, Apartados y venta de sellos	de diez a doce y de diecisiete a diecinueve	
Certificados, valores, envíos militares y paquetes postales	de diez a doce y de diecisiete a diecinueve	Por la tarde no se admiten impresos certificados, envíos militares, ni paquetes postales. Los domingos y días festivos por la tarde no hay servicio.
Cirol postal y Caja de Ahorros	de diez a trece	Los domingos y días festivos no hay servicio
Repartos de correspondencia a domicilio	Dos diarios: el primero a las nueve y media y el segundo a las diecisiete.	Los domingos y días festivos sólo el de la mañana.
Recogida de buzones	En los estancos a las dieciocho. En el buzón instalado en la Plaza de la Constitución se recoge a las veintitrés y en el de la Administración Principal cada quince minutos.	
Reclamaciones	De once a trece, excepto los domingos y días festivos.	
Secretaría	De diez a catorce, excepto los domingos y días festivos.	

TELEGRAFOS

Servicio de telegramas	Permanente.
Cirol telegráfico	De 10 a 13'30 y de 16 a 19'30.

NOTAS.—Envíos militares: Estos envíos, que circulan con el carácter de certificados, se dedican exclusivamente al servicio de las fuerzas nacionales en el frente. Pueden alcanzar hasta un peso de 2 kilogramos con el franqueo único de 0'50 céntimos. Deben acondicionarse bajo una cubierta sólida, que preserve eficazmente su contenido, empleando en el cierre un precinto de lacre, plomo u otro sistema análogo. La dirección se escribirá en caracteres gruesos y claros, a ser posible por dos de las caras del envío. El punto de destino se indicará de forma precisa e inequívoca. No podrán incluirse en ellos tarjetas ni notas de carácter actual. En el reverso de toda clase de objetos destinados a circular por Correo, deberá indicarse el remitente su nombre, apellidos y domicilio, en caracteres pequeños, aunque claros y precisos.

Instituto Provincial de Higiene

AVILA

SERVICIOS AL PUBLICO

Sección de Puericultura	Preescolares... Miércoles a las once. Escolares... Martes y sábados. Lactantes... Lunes y viernes a las once. Maternología... Jueves a las once.
Consulta de Oftalmología	Miércoles a las cinco.
de Otorrinolaringología	Martes y sábados.
de Odontología	Lunes, jueves y sábados a las cuatro.
Dispensario antivenéreo	Hombres... Diaria de ocho a diez de la mañana. Mujeres... Martes, miércoles y sábados, 5 tarde
Vacunación antirrábica	Diaria... Mañana a las nueve. Tarde a las cuatro.
Las demás vacunaciones	Diaria de once a una.
Recogida de productos (del enfermo) para análisis	Diaria de 11 a 1 y de 5 a 0 por la tarde.
Recepción de productos para análisis	Diaria de 9 de la mañana a 7 de la tarde.
Servicios de desinfección	Diariamente. Se pedirán a la Sección de Epidemiología.

NOTAS.—1.º No se practicarán aquellos análisis en los que no se detallan nombre del enfermo e investigación deseada.
2.º Las ropas a desinfectar se recogen a domicilio a las nueve de la mañana y se entregan a medio día.
El Director, Fernando Chacón.

Balneario de Ledesma

Gran Hotel. Reumatismo todas sus formas en ciáticas, parálisis, escrofulismo, herpes, catarros. Coche estación Salamanca. Hay dos cocinas y dos comedores independientes para los que comen por su cuenta. Pidan billete ida y vuelta 30 días con tarjeta identidad.

LOS PREVISORES DEL PORVENIR

Por acuerdo del Consejo de Administración, se hace saber a los asociados que para que se les considere acogidos a la moratoria otorgada es absolutamente necesario que antes del 1 de octubre próximo hayan pagado el importe total de seis mensualidades por lo menos y continúen en dicho mes de octubre y sucesivos el pago mínimo de dos mensualidades cada mes natural hasta quedar al día, pudiendo, si lo prefieren, pagar todos los atrasos. Los que por el primer pago realizado se hayan acogido a la moratoria y la interrumpen, quedan sujetos a la situación que tuvieron en 1.º de julio de 1936. Quienes en régimen normal, fuera de la moratoria, no aportaren en el mes correspondiente la cuota que corresponda, incurrirán en la multa reglamentaria, si no prefieren aportar tantas mensualidades adelantadas como atrasadas, además de la corriente.

TINTA ALEMANA

Britz

Especialidad para Estilográficas y Oficinas

De venta en los principales Establecimientos

Lea V. "El Diario de Avila,"

¡Español!

Comprar «LA AMETRALLADORA» es un DEBER de todo buen PATRIOTA. Por 1 ejemplar que tu compras, envías 2 a nuestros SOLDADOS y proporcionas ALEGRIA en nuestros FRENDES DE COMBATE.

¡Español! Adquiere siempre «LA AMETRALLADORA», el semanario del soldado. En ello, además, encontrarás un gran deleite, porque las mejores plumas y los mejores dibujantes nacionales colaboran en «LA AMETRALLADORA».

- PAGINAS A CUATRO COLORES
- HISTORIETAS
- TEATRO HUMORISTICO
- REPORTAJES DE GUERRA
- CHISTES Y CUENTOS
- POESIAS FESTIVAS
- COLABORACION DE NUESTROS HEROICOS SOLDADOS
- PARODIAS DE PERIODICOS ROJOS
- FOLLETIN, etc. etc.

20 PAGINAS

25 CENTIMOS

Centros Oficiales

Ayuntamiento, de 10 a 2; el señor alcalde recibe visitas de 12 a una.
Gobierno Civil, de 10 a 2; el señor Gobernador recibe de 11 a 1.
Hacienda, de 9 a 2.
Banco de España, horas de Caja, de 9 y media a 1 y media.
Diputación, de 10 a 2.
Palacio Episcopal, de 11 a 2.
Obras Públicas, de 10 a 2.
Baños particulares, horas de Caja, de 9 y media a 1 y media.
Federación Católica Agraria, de 10 a 1 y media.
Gobierno Militar, de 11 a 2.
Caja de Recluta, de 10 a 1 y media.
Teléfonos, horas de conferencia de 8 a 24 (para los abonados el servicio es permanente).
Delegación del Trabajo, de 10 a 1.
Inspección de Sanidad, de 11 a 2.

Cámara de Comercio, de 17 a 20.
Cámara de la Propiedad, de 10 a 10.
Caja de Previsión Social, de 9 a 2.
Sección e Inspección de Primera Enseñanza, de 11 a 1.
Jefatura de Industria, de 10 a 1.
Audiencia de 10 a 2.
Juzgado de Instrucción, de 10 a 2.
Juzgado Municipal, de 10 a 1 y media.
Instituto Nacional de Segunda Enseñanza (Secretaría), de 10 a 1.
Normal del Magisterio, de 11 a 1.
Escuela de Artes y Oficios (Secretaría), de 19 a 21.
Fiscalía de la Vivienda, de 11 a 1 y de 17 a 19.
Catastro, de 9 a 2.
Sección Agronómica, de 10 a 2.
Inspección provincial de Veterinaria, de 11 a 2 y de 17 a 19.
Distrito Forestal, de 9 a 2.
Delegación de Orden Público, de 9,30 a 14 y de 16 a 21.
El Ilmo. señor Delegado recibe diariamente de 12 a 13.

Instrucciones para la censura

Los envíos militares, paquetes postales, paquetes muestra y pequeños paquetes que se presenten en la Administración Principal de Correos para su curso con carácter certificado, deberán los imponentes, antes de cerrarlos y precintarlos, someterlos a la censura militar, que es ejercida en la misma oficina de Correos por el señor Capitán-Interventor de este servicio. De esta forma se adelanta en el curso a su destino y va en perfectas condiciones de seguridad.

La CENSURA que, NECESARIAMENTE, ha de abrir y volver a cerrar las cartas, RUEGA Y AGRADECE AL PÚBLICO, en beneficio de todos, que preste ayuda, echándolas ABIERTAS Y FRANQUEADAS al Correo, y asimismo el uso de VARETAS POSTALES.

¿CALLOS?

usado solo tres días el paciente UNGUENTO MAGICO desaparecen totalmente callos y duracas, ojos de gallo, verrugas y juanetes. Hay muchas imitaciones ineficaces. En todas partes, 1'60 pts. por correo, 2 pts.

Servicio de automóviles de línea

LÍNEA DE AREVALILLO.—GRAN HOTEL

Salida de Avila a las...	7	Llegada a Arevalillo a las...	10
de Arevalillo a las...	11'30	a Avila a las...	14'30

LÍNEA DE ARENAS.—GRAN HOTEL

Salida de Avila a las...	7	Llegada a Arenas...	11'30
de Arenas a las...	12'30	a Avila a las...	17

Esta línea combina en Arenas con otra que va a Sotillo de la Adrada

LÍNEA DE VENTA DEL OBISPO.—LA CRIOLLA

Salida de Avila a las...	15	Llegada a V. del Obispo...	18
de V. del Obispo...	7	a Avila a las...	10

LÍNEA DE SALAMANCA.—GARAGE (Carretera Nueva)

1.ª salida de Avila a las 8...	Llegada Peñaranda a las 9	Llegada Salamanca a las 10'15
1.ª salida de Salamanca a las 7...	Llegada Peñaranda a las 8'15	Llegada Avila a las 9'30
2.ª salida de Avila a las 18...	Llegada Peñaranda a las 20	Llegada Salamanca a las 21'30
2.ª salida Salamanca a las 15'30...	Llegada Peñaranda a las 16'30	Llegada Avila a las 18

LÍNEA DE LEGANES Y GETAFE.—Viajeros (Garage C Nueva)

Salida de Avila a las 9,40	Llegada a San Martín de Valdeiglesias a las 12	Llegada a Leganés a las 15'30	Llegada a Getafe a las 15'40
Salida de Getafe a las 13'00	Llegada a Leganés a las 13'40	Llegada a San Martín de Valdeiglesias a las 16'40	Llegada a Avila a las 19

CORREO MILITAR A LEGANES Y GETAFE

(Sólo de servicio oficial.—Administración de Correos)

Salida de Avila a las 11...	Llegada a San Martín de Valdeiglesias a las 13	Llegada a Leganés a las 17'55	Llegada a Getafe a las 18'05
Salida de Getafe a las 9'30	Llegada a Leganés a las 9'40	Llegada a San Martín de Valdeiglesias a las 13'15	Llegada a Avila a las 16'50

LÍNEA DE PIEDRAHITA Y BARCO.—CASA ENCINAR

1.ª Salida de Avila a las 7	Llegada a Piedrahita a las 9	Llegada a Barco a las 10
2.ª Salida de Avila a las 16	Llegada a Piedrahita a las 17,40	Llegada a Barco a las 18,45
1.ª Salida de Barco a las 7	Llegada a Piedrahita a las 7,40	Llegada a Avila a las 10
2.ª Salida de Barco a las 13	Llegada a Piedrahita a las 13,40	Llegada a Avila a las 16

LÍNEA DE SEGOVIA.—HOTEL JARDIN

Salida de Avila a las 7	Llegada a Villacastín a las 8	Llegada a Segovia a las 10
Salida de Segovia a las 16	Llegada a Villacastín a las 18	Llegada a Avila a las 19

LÍNEA DE AREVALO.—CASA ENCINAR

Salida de Avila a las 17'30	Llegada a Arévalo a las 19
de Arévalo a las 7'30	a Avila a las 9'30

Anemia • Clorosis Inapetencia,
tarde o temprano son fatales y pueden combatirse enriqueciendo la sangre de glóbulos rojos con el reconstituyente

HIPOFOSFITOS SALUD
Aprobado por la Academia de Medicina. No se vende a granel.

LAXANTE SALUD Es suavísimo. No causa nunca. Siempre es eficaz. Pídesse en farmacias.

LUCHA ANTITUBERCULOSA

Dispensario Antituberculoso de Avila

(LOSILLAS, NUMERO 1)

Horario de consultas y servicios

Lunes y martes: De tres y media de la tarde, en adelante, consulta para enfermos nuevos.
Miércoles y Jueves: De tres y media de la tarde, en adelante, consulta para enfermos antiguos.
Viernes y sábados: A la misma hora, práctica de neumotórax.
Todos los días de la semana, desde las diez a las trece horas: inyecciones, análisis clínicos y pruebas biológicas.
Los consultantes deberán presentarse a la hora indicada para el comienzo de las consultas.
Todos los servicios de este Centro son gratuitos en absoluto.

"Pomada Cerec,"

cura úlceras, eczemas, quemaduras, herpes, hemorroides, granulaciones

GOBIERNO CIVIL
Junta provincial de Abastos
SANCIONES

A doña Julia Carmona, con puesto en el mercado cerrado de esta capital, 75 pesetas de multa por vender corderos a precio abusivo.
A herederos de Félix Gutiérrez, de Blascosancho, multa de 463'86 pesetas por venta de algarrobas sin autorización.
A 55 alcaldes, multa de 25 pesetas, por incumplimiento de servicio estadístico.
A 55 secretarios, multa de 50 pesetas, por el mismo motivo.
A 51 alcaldes, multa de 10 pesetas, por haber enviado aquellos datos de forma deficiente o con retraso.
A 51 secretarios, multa de 25 pesetas, por el mismo motivo.
A Tiburcio Bárdenas, de Pedro Bernardo, multa de 150 pesetas, por venta de una partida de higos sin autorización, para fuera de la provincia.
A Angel Ovejero, de la misma vecindad, multa de 372 pesetas, por venta de 80 kilos de garbanzos, para fuera de la provincia sin autorización.
A Félix Muñoz, del mismo pueblo, multa de 37 pesetas, por venta sin autorización para fuera de la provincia de una partida de patatas, (50 kilogramos).
A Nicolás Sánchez, de El Losar, multa de 103'50 pesetas, triple del valor de una partida de paja blanca adquirida clandestinamente.
A Bibiano Martín, de la misma vecindad, multa de 103'50 pesetas, por análoga infracción.
A Calixto Martín, de Santa María de los Caballeros, multa de 50 pesetas, por intentar vender cebada sin autorización.
A Francisco Martín, de la misma vecindad, multa de 50 pesetas, por análoga infracción.
A Antonia Guerra, de Noharre, multa de 162 pesetas, por venta de 50 arrobas de patatas sin autorización.
Se recuerda la obligación establecida de que los fabricantes (harinas, jabón, paños, hilaturas, chocolates, etc.), así como los almacenistas de mercancías, tanto de artículos de primera necesidad como de pensos etc., se provean de la correspondiente autorización de venta en esta Junta Provincial para las que efectúen al por mayor, quedando una vez más advertido de que se impondrán graves sanciones a los infractores.
Avila 17 de septiembre de 1938. III Año Triunfal.—El Gobernador civil, José María Herreros de Tejada y Azcona.

Ecos de Sociedad

Restablecido
Se halla restablecido de la dolencia que venía padeciendo el industrial de esta plaza don Antonio F. La viña.
Aniversario
Con motivo de cumplirse el segundo aniversario del fallecimiento de don Julio Manteca (q. e. p. d.), interventor que fué del Banco de España, la misa que se celebre el día 19, a las nueve y media, en el altar del Santísimo Cristo de la parroquia de San Juan, será aplicada por el eterno descanso de su alma.
Viajeros
Ha regresado de Cestona y Loyola el coadjutor de la parroquia de Santiago don Luis Jiménez.
SE DESEA piso amueblado, poca familia. Razón esta Administración.
Funeral por el alma del Conde de Covadonga
Esta mañana ha tenido lugar en la parroquia de San Vicente un solemne funeral por el alma de S. A. R. el Infante D. Alfonso de Borbón y Battemberg, Conde de Covadonga.
En el centro del templo se había levantado un catafalco rodeado de luces.
A las once en punto dió principio la misa de funeral que celebró el coadjutor de la citada parroquia don Eusebio Domínguez, asistido por don Hermógenes Manzanas y don Nicasio Martín.
La presidencia se hallaba ocupada por las Autoridades provinciales y locales, asistiendo al fúnebre acto numerosa y selecta concurrencia.
Después de la misa se cantó un solemne responso.

EN EL HOSPITAL PROVINCIAL

Homenaje a una benemérita religiosa
Ayer tuvo lugar en el Hospital Provincial un sentido homenaje a la memoria de la benemérita Hija de la Caridad, Sor María Jesús Charrualde, quien durante más de 72 años estuvo destinada en aquel centro benéfico, donde hace poco falleció.
El homenaje consistió en el descubrimiento de una lápida que ha sido colocada en el pasillo entrada del Hospital, y en la cual consta la siguiente inscripción:
«La Excm. Diputación Provincial de Avila, a la virtud de Sor María Jesús Charrualde y Gamboa, de la Congregación de Hijas de la Caridad. Profeso a los 22 años, en 1886 fué destinada a este Hospital; durante 72 años, hasta que falleció en 1938, prodigó Caridad y desvelos al enfermo pobre en estas salas de dolor... ¡Benedicid su memoria!»
Al acto concurren la Diputación Provincial en pleno, los médicos civiles y militares del establecimiento, sacerdotes de la C. M., todas las hermanas de la Caridad, numerosos funcionarios de la Corporación Provincial, el administrador del Hospital señor Jiménez, numerosos enfermos y heridos de guerra, las señoritas que prestan servicio de enfermeras y los soldados sanitarios.
Antes de descubrirse la lápida, el presidente de la Diputación, señor Muñoz Almansa, en breves y sentidas palabras enalteció la labor de las Hermanas de la Caridad y muy especialmente la de Sor María Jesús, quien durante más de 72 años se dedicó a prodigar consuelos a los enfermos que abandonados de todos caían en las salas del Hospital.
Después de descubierta la lápida el R. P. Joaquín Calles dió las gracias, en nombre de las Hermanas, y agradeció a la Corporación este homenaje que se rendía a la memoria de Sor María Jesús, que era también dedicado al Instituto de Hijas de la Caridad.
Terminado el acto, que resultó muy emotivo, la superiora del Hospital obsequió a los asistentes con dulces, licores y habanos.
Habiendo sufrido extravío una información de pobreza practicada en el Juzgado militar núm. 3 de Avila. Se encarece a la persona que lo haya encontrado haga el favor de presentarlo en referido Juzgado, o en la redacción de este periódico.
Artículos 24, 25, 27, 31 y 32 de la Orden del Ministerio de Educación Nacional de 20 de Agosto último (Boletín Oficial del Estado del día 26 del mismo mes).
Avila, 15 de Septiembre de 1938. —III Año Triunfal.—La presidenta de la Comisión, Isabel López Aparicio.—El secretario, Pablo Pérez.

PALABRAS DEL CAUDILLO:

«La guerra de España no tiene otra solución que el triunfo de los principios puros y eternos sobre los bastardos y y antiespañoles».

La corrida de ayer

El ganado nos dió el camelo, y los toreros no hicieron nada de particular
Las autoridades, patrocinadoras de la corrida de ayer en nuestra ciudad destinando sus ingresos para la adquisición de un aparato de Rayos X pueden estar satisfechísimos del éxito de taquilla obtenido para tan patriótico fin. El coso taurino estaba completamente abrotado de público y no había dentro de él ni una sola localidad vacía.
Los organizadores del festejo pusieron en él todo su entusiasmo, los toreros tuvieron algunos momentos de lucidez pero el ganado nos engañó a los organizadores, a los toreros y al público.
A las cinco en punto ocupó el palco presidencial de la Plaza de Toros el Excmo. Sr. General Palenzuela acompañado de sus ayudantes y de las señoritas de Romero y de Valdés. Como representante de la autoridad asistió al palco don Félix Santos y de asesor actuó don Arcadio Gómez.
Hecho el paseo salta a la arena el primero de don Ignacio Sánchez, de Salamanca, que sale con muchos pies, pero al poco tiempo se le acaba la «gasolina» y vemos que tenemos en el ruedo un manso para carreta. Marcial, que viste de verde claro y oro, le da unos mantazos pero el toro no entra. Tomas tres varas, y sale al bicho Pepe Bienvenida que le da unos capotazos que se aplauden.
Lalanda hace una faena amañada que si bien es verdad que tuvo momentos de lucidez, también lo es que no estuvo a la altura de su fama. Se tira a matar y lo hace después de seis pinchazos.
En su segundo el madrileño estuvo poco más o menos que en el que abrió plaza, y mató de un bajonazo con hemorragia.
Pepe Bienvenida, viste de verde obscuro y oro, saluda al suyo primero con unas verónicas que se aplauden, por simpatía, aunque bien es verdad, que continúan saliendo mansos del chiquero. El bicho toma tres varas, y el público protesta una pica que fué puesta casi en los medios.
Toma los trastos y hace una faena tocando los pitones con la mano. El respetable que está en sol aplaude, y mata de una media que hace rodar al bicho.
En el quinto, Pepe con la capa quiere hacer algo, pero no puede debido a las condiciones del ganado. Se va a él Marcial nos enseña que sabe torear haciendo filigranas. (Parte del público le aplaude así como también a Curro que le ha toreado haciendo la mariposa).

El señor Chamberlain regresa a Londres

MUNICH.—Al mediodía, después de dar una vuelta por la ciudad el señor Chamberlain salió para el aeródromo, que se hallaba adornado con banderas de los dos países. Un destacamento de Asalto tributó honores. El primer ministro inglés almorzó en el restaurante del aeródromo. Después de estrechar la mano a todos, subió al avión, y éste remontó el vuelo entre grandes aplausos.
Antes de tomar el avión el señor Chamberlain pronunció unas frases por radio expresando su gratitud a Hitler y al pueblo alemán por las atenciones recibidas con motivo de su viaje.
LONDRES.—Una gran muchedumbre esperaba en el aeródromo el regreso de Chamberlain. Entre las personalidades presentes se hallaba el Encargado de Negocios alemán en Londres. El avión conduciendo al primer ministro inglés, llegó a las 5,30.
Interrogado Chamberlain por los periodistas al llegar declaró:
«Regreso algo menos fatigado del viaje que a la ida. Hemos celebrado unas sinceras conversaciones, muy amistosas además. Estoy satisfecho porque cada uno de nosotros comprende ahora lo que piensa el otro. No puedo facilitar ninguna versión. Trataré de conferenciar con mi colega lord Runciman.
Quizás celebremos otra entrevista, pero la intención del Führer es que la segunda vez sólo tenga que recorrer yo la mitad del camino, en consideración a mi avanzada edad».
BERCHTESGADEN.—La próxima entrevista entre el Führer y Chamberlain se calcula que se celebrará el próximo martes en Renania.
La guardia personal del Führer ya ha salido para la población señalada, donde se prepara alojamiento para 70 periodistas extranjeros.
La entrevista parece que tendrá lugar en un castillo de las afueras de una población de Renania.
COMPRARÍA cama-cuna buen uso. Luna, 5.
Pepe clava dos medios pares. Toma los trastos y después de hacer una faena por lo alto despacha al bicho de una media con hemorragia.
El mejor lote le tocó a Curro Caro. Este viste de negro y oro. Una vez sentado el bicho se va a él y le da unos capotazos que le valen olés, y sigue toreado por belmontinas. Con la muleta parece una estatua y le torea de cabeza a rabo, y su valor es premiado con olés y palmas. Se entusiasma y da algunos pases de rodillas y mata de una entera. (Ovación oreja y rabo).
El que cerró plaza era tan bueno como el anterior que le correspondió en suerte. Con la capa Curro quiere lucirse y con la muleta hace una excelente faena, entusiasmando al público al tocar el pitón, y mata de una entera que basta. (Oreja, rabo y salida en hombros).
Currito.

Mañana llegan 500 muchachas de Acción Católica

Por la tarde saldrá en procesión la imagen de La Santa
Mañana, a las ocho de la mañana, llegarán en tren especial las jóvenes de Acción Católica que vienen en peregrinación a visitar los lugares tereianos. Vendrán alrededor de 500 muchachas de toda España.
A las ocho y media se celebrará una Misa de Comunión en la iglesia de la Santa. Dado el gran número de peregrinas se ruega a los demás fieles que dejen la iglesia para las jóvenes forasteras. Terminada la misa se servirá un desayuno.
A las once menos cuarto se iniciará la visita colectiva a los Carmelos, que comenzará por el primero de los de la Reforma desde donde se irá a la Encarnación.
Por la tarde a las cuatro, saldrá la procesión con la imagen de la Santa. El Consejo superior irá al lado de la imagen llevando los cordones de as andas.
Las representaciones diocesanas formarán por orden alfabético. Las presidentas diocesanas irán al lado de la Santa.
Las banderas irán en el centro de las dos filas.
En Las Madres se hará una súplica por España y su Caudillo. Terminada la procesión las presidentas diocesanas ofrendarán su cirio a la insigne Castellana.
La procesión seguirá este itinerario: Plazas de los Cepedas, General Mola, Pedro Dávila, Teniente Arévalo, calle del Generalísimo Franco, Plaza de Santa Teresa, calles del Comandante Albarrán y Duque de Alba a Las Madres. Vuelta por estas dos calles a la Plaza de Santa Teresa, Paseo del Rastro, Arco del Rastro, Plaza del General Mola, para terminar en la iglesia de la Santa.
NECESITASE sirvienta de 40 a 50 años, sepa algo cocina, para asistir casa labor. Razón: Salobra, G. Alvarez.

Sección Administrativa de Primera Enseñanza

Comisión de provisión de Escuelas de la provincia de Avila
Extracto del acuerdo adoptado por esta Comisión en la sesión celebrada en el día de hoy, que se publica en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 67 de la Orden del Ministerio de Educación Nacional de fecha 20 de Agosto último (Boletín Oficial del Estado número 57 del día 26).
Acceder a lo solicitado por doña Matilde Martín Fernández, maestra propietaria de la Escuela de niñas número 41 B) de Madrid, que sirve provisionalmente en la Escuela graduada de niñas aneja a la Normal de esta capital, confirmándola por derecho de consorte en la citada plaza, con el mismo carácter provisional, con arreglo a lo dispuesto en los



PRIMER ANIVERSARIO

ROGAD A DIOS EN CARIDAD POR EL ALMA DE

La señora Doña Irene Asenjo Madejón

Que falleció en esta Ciudad el día 20 de septiembre de 1937
Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

D. E. P.

Su desconsolado esposo don Bernabé Pérez Bernaldo de Quirós; hijos don Emilio, doña Julia, don Julio (ausente), don Isaac, don Juan, don Pablo (ausente), doña Teresa, doña Angeles y don Angel; hijos políticos doña Francisca Maestre (ausente), doña Angela Adanero, don Manuel Alonso, doña Herminia Rodríguez, doña Luisa Jiménez (ausente) y doña Claudia Resina; hermanos doña Rosalía y don Jenaro Asenjo (ausente), y demás familia,
Suplican a sus amistades la tengan presente en sus oraciones y agradecerán la asistencia al funeral que en sufragio de su alma se celebrará el día 20 del corriente a las diez y media de la mañana, en la iglesia parroquial de San Juan Bautista, por cuyo favor les quedarán agradecidos.
El Alumbrado al Santísimo en las Madres Reparadoras, y la misa de siete en la iglesia de la Santa el citado día 20, así como la de ocho de los días 21 y 22 en la misma iglesia, serán aplicadas por el alma de dicha señora.
Avila 17 de septiembre de 1938.